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EN PREMIÈRE LIGNE

PATRICK LOOSLI
DIRECTEUR FERC

Le monde semble fou.

À peine sort-i l d’une épreuve diffici le, à peine la pandémie
s’éloigne-t-el le que, déjà, de nouvelles horreurs s’abattent sur lui .
L’être humain peine à vivre et à profiter de ce qu’i l a. L’avidité, la
peur et le goût du pouvoir reprennent bien vite leur place
centrale.

Ramené à notre quotidien, cela paraît presque abstrait tout en
restant pesant. Alors n’oublions pas de regarder les lueurs de
bonheur, de réussite et d’espoir qui nous entourent.

Par exemple au sein de nos associations, comme à Fribourg, où
la passion d’un homme, M. Walter Sassi, s’est transmise pendant
plus de quarante ans. Ou encore dans les yeux d’un maître
carreleur, où des étincelles bri l lent quand il nous raconte un
chantier.

Mais d’autres réussites méritent de la reconnaissance à la
hauteur de l’espoir qu’el les donnent à notre métier. Cet hiver, neuf
jeunes professionnels ont passé avec succès leur examen de
maître carreleur. I ls viennent ainsi rejoindre les rangs de ces
hommes et de ces femmes qui vont de l’avant, qui deviennent
des modèles pour les suivants.

Alors oui, le monde semble fou, mais souvenons-nous que la

passion, l’espoir et l’avenir, nous les dessinons… ensemble !

Wir leben in einer verrückten Zeit.

Kaum scheint die Pandemie überwunden zu sein, bahnt sich
schon neues Unheil an. Der Mensch kann anscheinend nicht mit
dem leben, was er hat. Missgunst, Angst und Machthunger
stehen rasch wieder im Mittelpunkt.

In unserem Alltag scheint das fast abstrakt zu sein, aber es ist
trotzdem belastend. Vergessen wir deshalb nicht, den Funken
des Glücks, des Erfolgs und der Hoffnung zu beachten, der uns
umgibt, und unseren Beruf weiterhin mit Begeisterung
auszuüben.

Tun wir dies innerhalb unserer Verbände, wie in Freiburg, wo Herr
Walter Sassi seine Leidenschaft während über vierzig Jahre
weitergegeben hat. Oder lassen wir uns von der Begeisterung
eines Plattenlegermeisters anstecken, der mit glänzenden Augen
über eine Baustelle berichtet.

Aber auch andere Erfolge verdienen dieselbe Anerkennung, da
sie unserem Beruf Hoffnung verleihen. In diesem Winter haben
neun junge Fachleute erfolgreich ihre Prüfungen zum
Plattenlegermeister absolviert. Sie gesellen sich so zu diesen
Frauen und Männern, die nach vorne schauen und für andere als
Vorbild dienen.

Ja, die Welt scheint verrückt. Aber vergessen wir nicht, dass wir

selbst die Begeisterung, die Hoffnung und schliesslich die

Zukunft gestalten. … gemeinsam!

« BOÙ VA
LE MONDE ? B »
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Reme rc i ement s
La FeRC a la chance de bénéficier du soutien de fournisseurs de
la branche du carrelage. Leur appui financier de même que leur
contribution à l 'organisation de formations ainsi qu'à la
réalisation et la traduction de fiches techniques, et encore leur
disponibi l ité permettent à la FeRC de mener à bien ses missions.

Nous remercions ici l 'ensemble de nos partenaires

pour leur investissement.

Dankeswort an unseren Partner

Die FeRC hat das Glück auf einige Lieferanten der
Keramikbranche zählen zu dürfen. Ihre finanziel le Unterstützung,
der Beitrag an die Ausbildung, an die Entwicklung der
technischen Angaben und Merkblätter, aber auch ihre
Verfügbarkeit für unseren Verband hilft uns täglich die
festgelegten Ziele zu erreichen.

Wir möchten hier recht herzlich unseren FeRC-Partner

für diese Mithilfe danken.

CONCEPTION - RÉDACTION - MISE EN PAGE

Fédération Romande du Carrelage - FeRC
1 042 Assens
carrelage.romand@ferc.ch

IMPRESSION
Imprimerie BAUDAT SA - Le Sentier

Pose et jointoiement 

de la pierre naturelle 

en toute sØcuritØ

Famille PCI Carra et  
famille PCI Pavi�xfi

Un assortiment complet de produits  
pour la pierre naturelle et les spécialités  
de l’aménagement paysager

PARTENAIRES
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ACTUALITÉ

Le savoir-faire au service de la qualité
UNE RÉNOVATION TOUT EN DÉTAIL

C’est par un bel après-midi d’hiver
ensoleillé que nous nous rendons à
Fribourg, en Basse-ville, pour découvrir
un hôtel vieux de près de quatre siècles.
Faisant fièrement face à la fontaine de
Saint-Jean, le Sauvage (c’est son nom)
accueille le voyageur de passage dans
une ambiance soignée.

Une telle longévité nécessite bien des
efforts. François Baumann, propriétaire
des lieux, en est bien conscient. C’est
donc avec ce souci de qualité qu’i l a
lancé, voilà quelques mois, la réfection
complète des salles d’eau de l’hôtel.

L’entreprise de pose AP Carrelage SA,
el le-même située à quelques encablures,
a reçu le mandat pour ce travail de
longue haleine. El le a rénové entièrement
les salles de bains des 1 7 chambres,
alors que l’établissement restait ouvert et
recevait tous les jours de nouvelles
clientes et nouveaux clients.

Une organisation à l’écoute de la

clientèle

Les travaux ont été répartis sur plusieurs
mois et réalisés par étapes, à raison de
quelque quatre chambres à la fois, pour
ne pas déranger la cl ientèle. Les horaires
de travail ont été adaptés afin de croiser
un minimum de personnes, surtout
pendant l ’évacuation des gravats et
autres déchets ou lors de la l ivraison de
matériaux.

Deutsch, Seite 8

L’hôtel le Sauvage

Depuis la nuit des temps, le Sauvage fait communiquer le monde des bêtes et celui
des humains. Appuyé sur son gourdin, i l vei l le sur les passages et sur les transitions.
C’est le cousin mythique de Saint-Christophe et l ’ancêtre lointain des rababous.

Quatre siècles d’hospitalité

Les patrons eux-mêmes sont des voyageurs, héritiers de la tradition d’accueil
fribourgeoise et de Saint-Christophe. François Baumann, comme ses prédécesseurs
depuis 1 642, est aux petits soins pour sa clientèle.

L’hôtel comporte 1 7 chambres. Toutes différentes et uniques, el les laissent paraître de
belles poutres apparentes d’origine et des murs en molasse, pierre typique de la
Sarine.

Idéalement placé, en plein centre historique et proche de l’activité commerçante,
l ’hôtel le Sauvage vous accueil le tout au long de l’année.

Hôtel le Sauvage - Planche-Supérieure 1 2 - 1 700 Fribourg

www.le-sauvage.ch
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UNE RÉNOVATION TOUT EN DÉTAIL ( SUITE )

La protection contre la poussière a fait
l ’objet d’un soin particul ier. Lors du
démontage des salles de bains
existantes, un sas aménagé dans chaque
chambre a permis de limiter au maxi-
mum les salissures dans l’hôtel.

Au-delà du travail effectué par AP
Carrelage SA, i l a aussi fal lu faire
intervenir un instal lateur sanitaire, un
électricien et un peintre. Tous ces corps
de métiers, supervisés par le propriétaire
lui-même, se sont organisés entre eux
pour optimaliser le déroulement du
chantier.

Le démontage

On a uti l isé le même procédé d’une
chambre à l’autre. La première étape a
consisté à protéger les l ieux, c’est-à-dire
le hall d’accès et la chambre. Le soin
apporté à cette étape s’est avéré
primordial pour un travail propre. Après
cela, le démontage a pu débuter.

D’abord, les appareils sanitaires ont été
retirés. Selon le réagencement de la
future salle de bain, i l a été nécessaire de
modifier et déplacer des conduites et
évacuations d’eau. La pose d’un bloc de
support WC, intégré dans la paroi, a suivi .

Les travaux se sont poursuivis avec le
piquage et le ponçage des sols existants,
afin de pouvoir affleurer, le carrelage au
parquet de la chambre. Puis est venu le
tour des parois, avec un ponçage des
faïences et l ’application d’une couche
d’accrochage. La salle d’eau était ainsi
prête pour une nouvelle instal lation.

Une préparation minutieuse

L’instal lateur sanitaire a ouvert le bal avec
la pose d’une baignoire à intégrer et d’un
écoulement pour la douche à l’ital ienne.
Puis est venu le tour du carreleur, avec
pour tâche la création des murs de pour-
tour de WC avec tablette et le coffrage
des éventuelles chutes d’eau apparentes.

Après avoir bouché quelques trous et
interstices, un trei l l is de renforcement a
été posé et l issé au mortier-colle sur les
faces de WC et le tour de baignoire. Dans
la douche, la pente de sol a été
confectionnée à la main, au moyen d’une
chape rapide. Pour finir, le l issage de
l’ensemble des parois au mortier-colle
blanc a évité que transparaissent des
ombres et marques grisâtres à travers la
mosaïque de verre à venir.

Dernière étape avant d’attaquer la pose
du carrelage : l ’imperméabil isation des
surfaces de la douche au moyen d’une
natte et de ses pièces spéciales pour les
angles. Un ultime lissage du sol et la
mise en place d’un profi lé métall ique
spécifique autour de l’espace de douche
ont clos ces travaux de préparation.

L’entreprise AP Carrelage SA

AP Carrelages SA est une entreprise famil iale fondée en 1 988 et
dirigée par M. Pascal Aebischer, secondé par son beau-fi ls
Robbin Bernardin, tous deux titulaires de la maîtrise fédérale.
Riche de longues années d’expérience, l ’entreprise est bien
implantée dans la région fribourgeoise.

El le est renommée pour son professionnalisme et la qualité de
ses réalisations, accomplies par des artisans qualifiés. Des
transformations et rénovations d’appartements, de vil las, de
locaux commerciaux et publics jusqu’aux travaux décoratifs et
spéciaux liés à la céramique, tous les mandats sont exécutés
avec le même soin et dans les règles de l’art.

L’équipe d’AP Carrelages SA, forte d’une quinzaine de personnes
et apprentis, s’investit pleinement dans des projets de toutes
dimensions, al lant du « rhabil lage d’urgence » au carrelage
classique ou haut de gamme, en passant par la pose de tous
formats à la création d’ambiances originales dans des espaces
d’accueil , en hôtellerie ou dans la restauration.

La fierté du travail bien accompli anime ces professionnels,
quelles que soient les surfaces à revêtir.

AP Carrelage Aebischer Pascal SA

www.apcarrelages.ch

ACTUALITÉ
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Une pose tout en détail

Le choix du propriétaire s’est porté sur
une mosaïque de verre, beige-crème. La
pose de ce type de matériaux est
complexe, car i l nécessite un support très
régulier et l isse. Chaque défaut sous le
carrelage se voit multipl ié par dix sur la
surface finale.

Une difficulté est venue s’ajouter : au l ieu
d’uti l iser des profi ls métall iques pour les
angles, on a réalisé ces derniers
directement avec la mosa-ïque. Cela
demande une grande précision de pose,
afin qu’à chaque angle l ’on retrouve un
carreau entier et qu’i l ne fai l le pas couper
la mosaïque. Un vrai casse-tête, surtout
pour la création d’une niche.

Le travail de pose du carreleur a donc
débuté par une planification précise de la
répartition. Les premiers fi lets de mosa-
ïque ont été posés au sol, toujours au
mortier-colle blanc pour éviter les
ombres. S’en est suivi le jointoiement
intégral du sol avec un mortier époxy.
Bien que ce type de joints soit plus
diffici le à réaliser, en particul ier sur une
grande surface, i l faci l ite notable-ment
l ’entretien ultérieur et garde sa couleur
d’origine bien mieux qu’un joint ciment.

Puis est venu le tour des murs ainsi que
du pourtour de la baignoire, du WC, de la
douche, des niches et des parois de

séparation. Après une pose tout en
finesse et un jointoiement très propre,
les dernières retouches et l ’exécution
des joints souples ont achevé
l’ouvrage.

Un résultat étincelant

Notre visite s’achève autour d’un café
en compagnie de Robbin Bernardin.
Fier du travail accompli , i l ne se lasse
pas de détail ler chaque étape du
chantier. Les salles de bains
terminées sont magnifiques. Le
résultat témoigne d’un grand soin et i l
étincèle tout autant que les yeux de
notre interlocuteur en ce moment.

Merci aux professionnel-le-s d’être si

passionné-e-s et à la clientèle de leur

faire confiance !
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AKTUALITÄT

Mit Know-how zur Qualität
E INE AUSFÜHRLICHE RENOVATION

Wir begeben uns an einem sonnigen
Winternachmittag in die Unterstadt von
Freiburg, um ein Hotel zu entdecken,
das rund vierhundert Jahre alt ist. Le
Sauvage (das ist der Name des Hotels)
liegt gegenüber dem St. Johann-
Brunnen und empfängt die Reisenden in
einer gepflegten Atmosphäre.

Der Unterhalt eines so alten Gebäudes
erfordert viel Einsatz. Der Inhaber,
François Baumann, ist sich dessen
bewusst. Deshalb beschloss er vor
einigen Monaten, die Nasszellen des
Hotels vollständig zu renovieren.

Mit diesen bedeutenden Arbeiten wurde
AP Carrelage SA Plattenlegerunter-
nehmen beauftragt, das sich ganz in der
Nähe befindet. Die Badezimmer der 1 7
Zimmer mussten von Grund auf renoviert
werden. Gleichzeitig blieb das Hotel
geöffnet und empfing jeden Tag neue
Gäste.

Eine Organisation im Dienst des Kunden

Die Arbeiten wurden auf mehrere Monate
aufgeteilt. Um die Gäste nicht zu stören,
wurde etappenweise gearbeitet. Jeweils
4 Zimmer wurden gleichzeitig renoviert.
Die Arbeitszeiten wurden angepasst, um
den Betrieb möglichst wenig zu
beeinträchtigen, vor allem bei der Evak-
uierung des Bauschutts oder anderer
Abfälle sowie bei der Material l ieferung.

Français, page 5

Hotel Le Sauvage

Seit Urzeiten verbindet le Sauvage (der Wilde) die Welt der Tiere mit derjenigen der
Menschen. Gestützt auf seinen Knüppel, bewacht er alles, was an ihm vorbeizieht. Er
ist der mythische Neffe von St. Christoph und der Vorfahre der Rababous.

Vier Jahrhunderte Gastfreundschaft

Die Inhaber sind selbst Reisende und Erben der Gasttradition von Freiburg und von St.
Christoph. Wie bereits seine Vorgänger seit 1 642 empfängt François Baumann seine
Gäste mit grosser Sorgfalt.

Das Hotel verfügt über 1 7 unterschiedliche und einzigartige Zimmer. Überall sind noch
die Originalbalken und die für die Saaneregion typischen Sandsteinmauern sichtbar.

Das Hotel le Sauvage befindet sich in der Altstadt und gleichzeitig in der Nähe des
Geschäftszentrums. Es ist das ganze Jahr geöffnet.

Hôtel le Sauvage - Planche-Supérieure 1 2 - 1 700 Freiburg

www.le-sauvage.ch

Besondere Aufmerksamkeit wurde dem
Staubschutz gewidmet. Beim Abriss der
bestehenden Badezimmer wurde in
jedem Zimmer eine Durchgangsschleuse
eingerichtet, um Verunreinigungen im
Hotel auf ein absolutes Minimum zu
beschränken.

Neben dem Unternehmen AP Carrelage
SA wurden auch ein Sanitärinstal lateur,
ein Elektriker und ein Maler benötigt. Alle
Unternehmen wurden vom Inhaber selbst
überwacht und organisierten sich
untereinander, um den Verlauf der Bau-
arbeiten zu optimieren.

Der Abriss

Das Vorgehen war in allen Zimmern
ähnlich. Vorerst wurden der Korridor und
das Zimmer geschützt. Für eine saubere
Arbeit ist diese Etappe entscheidend.
Anschliessend wurde mit dem Abriss
begonnen.

Zuerst wurden die Sanitäreinrichtungen
entfernt. Je nach Anordnung des neuen
Badezimmers mussten Wasser- und
Abwasserleitungen geändert und ver-
setzt werden. Anschliessend wurden die
Unterputzspülkästen instal l iert.

Dann wurden die Rohrabzweigungen
ausgeführt und die bestehenden Böden
geschliffen, damit der Plattenbelag beim
Verlegen an das Parkett des Zimmers
angeglichen werden konnte. Schliesslich
wurden die Wände geschliffen und eine
Haftschicht aufgetragen. Somit waren
die Badezimmer für die neue Instal lation
bereit.

Eine sorgfältige Vorbereitung

Der Sanitärinstal lateur begann die Arbeit
mit dem Einsetzen der Badewanne und
dem Abfluss für die bodengleiche
Dusche. Anschliessend war der
Plattenleger an der Reihe. Vorerst
befasste er sich mit der Umrandung des
WC mit Ablagebord und dem Verputzen
allfäl l iger sichtbarer Fallrohre.

Nach dem Auffüllen von Löchern und

Spalten wurde an den Flächen des WC

und rund um die Badewanne ein

Verstärkungsgitter verlegt und mit
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dieser Art von Material ien ist komplex, da
es einen sehr regelmässigen und glatten
Untergrund erfordert. Jeder Fehler unter
dem Plattenbelag ist auf der endgültigen
Oberfläche zehnmal stärker sichtbar.

Bei dieser Ausführung bestand noch eine
zusätzl iche Schwierigkeit. In den Ecken
wurden nämlich keine Metallprofi le
verwendet. Es wurde direkt mit dem
Mosaik gearbeitet. Das erfordert eine
enorme Präzision beim Verlegen, damit
sich in jeder Ecke eine vollständige Platte
befindet und das Mosaik nicht
geschnitten werden muss. Eine sehr
schwierige Aufgabe, vor allem bei einer
Nische.

Die Verlegearbeit des Plattenlegers be-
gann deshalb mit einer präzisen Planung
der Auftei lung. Die ersten Mosaiknetze
wurden auf dem Boden verlegt; wie
immer mit weissem Klebemörtel , um

Schatten zu vermeiden. Anschliessend
wurde der Boden vollständig mit
Epoxidmörtel ausgefugt. Obwohl diese
Fugen vor allem bei grossen Flächen
schwieriger auszuführen sind, ist der
Unterhalt anschliessend viel einfacher.
Zudem bleibt die Originalfarbe der Fuge
weit besser erhalten als bei einer
Zementfuge.

Anschliessend waren die Wände, die
Umrandungen der Badewanne, des WC,
der Dusche, der Nischen und der
Trennwände an der Reihe. Nach dem
präzisen Verlegen und dem sauberen
Verfugen wurden die Arbeiten mit den
letzten Nachbearbeitungen und Weich-
fugen abgeschlossen.

Ein glänzendes Ergebnis

Wir beenden unseren Besuch in
Begleitung von Robbin Bernardin bei
einem Kaffee. Er ist stolz auf die
abgeschlossene Arbeit und berichtet uns
detail l iert über jede Etappe der Baustelle.
Die neuen Badezimmer sehen
fantastisch aus und die Arbeit wurde mit
sehr grosser Sorgfalt ausgeführt. Das
Ergebnis ist glänzend, ganz wie die
Augen unseres Gesprächspartners in
diesem Augenblick.

Vielen Dank an die Fachleute, die mit

einer so grossen Begeisterung arbeiten,

und an die Kunden, die ihnen ihr

Vertrauen schenken!

Das Unternehmen AP Carrelage SA

AP Carrelages SA ist ein im Jahr 1 988 gegründetes Famil ien-
unternehmen. Es wird geleitet von Herrn Pascal Aebischer,
unterstützt von seinem Schwiegersohn, Robbin Bernardin.
Beide verfügen über das eidgenössische Meisterdiplom. Mit
seiner langjährigen Erfahrung ist das Unternehmen stark in der
Freiburger Region verankert.

Es ist bekannt für seinen Professionalismus sowie seine
qualitativ hochstehende und gepflegte Arbeit, die von qualifi-
zierten Handwerkern ausgeführt wird. Umbauten und
Renovationen von Wohnungen, Vil len, Geschäftslokalen und
öffentl ichen Räumen, Kunstarbeiten und Spezialarbeiten in

Zusammenhang mit Keramik: Alle Aufträge werden äusserst
sorgfältig und fachgerecht ausgeführt.

Das Team von AP Carrelages SA umfasst rund fünfzehn
Fachleute und Lernende. Die Projekte, mit denen es sich befasst,
reichen von «dringlichen Ausbesserungsarbeiten» über
klassischen oder hochwertigen Plattenbelag und Verlegen
verschiedener Formate bis hin zur Gestaltung originel ler
Empfangsräume in Hotellerie oder Restauration.

Das Team ist stolz auf eine gut ausgeführte Arbeit.

AP Carrelage Aebischer Pascal SA

www.apcarrelages.ch

Klebemörtel geglättet. In der Dusche

wurde die Bodenneigung mit einem

schnelltrocknenden Unterlagsboden von

Hand erstel lt. Schliesslich wurden alle

Wände mit weissem Klebemörtel

geglättet, um zu verhindern, dass später

durch das Glasmosaik hindurch Schatten

oder gräulichen Markierungen sichtbar

würden.

Vor dem Verlegen des Plattenbelags
mussten die Wände der Dusche noch mit
einer Matte und Spezialverbindungen für
die Ecken abgedichtet werden. Die
Vorbereitungsarbeiten wurden mit einer
letzten Glättung des Bodens und dem
Verlegen eines spezifischen Metallprofi ls
rund um die Dusche abgeschlossen.

Ein äusserst präzises Verlegen

Der Inhaber entschied sich für ein beige-
cremefarbiges Glasmosaik. Das Verlegen
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Le joint époxy, bluffant comme le ciment,
et sa large gamme de couleurs design. 
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PUBLIREPORTAGE

LE SECRET DE L ' ÉLÉGANCE A :
DES JO INTS DE COULEUR

Les déplacements dans les grandes
villes sont un enjeu de taille et les
transports en commun se développent
sans cesse. À Lausanne, le réseau des
transports publics de la région
lausannoise (tl), qui comptait 1 1 km de
voies en 1 900, s’étire aujourd’hui sur
260 km avec un réseau rail-route. Il
assure chaque jour la mobilité de plus
de 326’000 voyageuses et voyageurs.

Le métro M1 , l igne lausannoise mise en
service en 1 991 , compte actuellement 22
rames. Témoin de l’évolution urbaine et
démographique de l’ouest de l’agglo-
mération, el le parcourt 7,8 km en
1 9  minutes.

Embell ir et remettre au goût du jour le
décor quotidien de centaines de
voyageuses et voyageurs qui passent du
temps sur les quais, voilà l ’idée qui a
conduit à la rénovation du décor des
stations de métro Malley et Vigie.

Les murs en carrelage d’origine, assez
impersonnels et neutres, sont désormais
recouverts d’une mosaïque colorée selon
un calepinage savamment étudié et
réalisé par l ’architecte Julia Christ, de
Lutry (VD). I l s’inspire notamment du bleu
tl décliné en deux teintes, subti lement
égayées par une troisième couleur plus
chaude.

Ferreira Carrelage, entreprise de Pri l ly
(VD), a relevé le défi et a uti l isé les
produits MAPEI pour carreler plus de
2'000 m² de murs droits et pil iers
arrondis. Le système complet MAPEI , du
ragréage au produit de jointoiement en
passant par les mortiers-colles, convenait
parfaitement pour ce projet. Les murs ont
été recouverts de carrelage 1 0x1 0 cm
posé en diagonale, à raison de cent
carreaux au m². Les professionnels ont
collé et jointoyé quelque 200’000
carreaux de quatre coloris différents en
suivant scrupuleusement le calepinage.

Deutsch, Seite 1 4

info@mapei.ch
Tél. 026 91 5 90 00
www.mapei.ch
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Le but était de faire apparaître une
perspective élancée sur cette grande
surface continue. Les professionnels ont
pu magnifier l ’harmonie, les nuances et
les dégradés de ces couleurs en
choisissant des joints assortis ; une seule
couleur aurait cassé l’effet de continuité
de l’ensemble souhaité par l ’architecte.

L’ancien carrelage composé de carreaux
de format 30x30 cm a été soigneu-
sement nettoyé, puis sa surface griffée et
l issée. Les carreaux qui n’adhéraient plus
bien au support ont été retirés. L’ancien
revêtement des pil iers qui comportait
plusieurs faces a d’abord dû être poncé,
puis l issé pour arrondir au maximum les
angles sail lants afin d’obtenir un cylindre

parfait et ainsi un support approprié à la
pose de mosaïque 2x2 cm.

Les préparations ont été effectuées avec
Eco Prim Grip Plus, primaire d’accro-
chage universel prêt à l ’emploi , à la
surface rugueuse, idéal pour améliorer
l ’adhérence des mortiers-colles sur
supports non absorbants. Le choix a
porté sur deux mortiers-colles, répondant
chacun à des besoins spécifiques. I l était
important d’avoir assez de temps pour
disposer le carreau de la bonne couleur
selon le calepinage et, d’autre part,
d’assurer une mosaïque plane sans
irrégularités. Adesilex P9 plus blanc,
mortier-colle particul ièrement adapté
pour le collage de carreaux 1 0x1 0 cm, est

sans glissement vertical et son temps
ouvert al longé laisse environ une heure
pour ajuster le carrelage. Ultral ite Flex
Blanc, mortier-colle à base ciment, léger
et facile à appliquer, montre son efficacité
même en couche très fine. I l est donc
tout indiqué pour une application avec un
peigne à mosaïque. Cela permet
également de compenser des différences
d’épaisseur dans le support et d’égaliser
le revêtement en mosaïque.

Descente vers la station de métro Malley avant… et après.

LE SECRET DE L ' ÉLÉGANCE A :
DES JO INTS DE COULEUR ( SUITE )
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DONNÉES TECHNIQUES

Année de construction  : . . . . . . . . . . 2021

Maître d’ouvrage  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Transports publics de la région lausannoise (tl)

Architecte  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Studio Julia Christ, Lutry

Carreleur  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Marcos Ferreira, Ferreira Carrelage de Pri l ly (VD)

Conseil ler technique MAPEI   : . Vincent Martin

Produits MAPEI   : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Eco Prim Grip Plus, Adesilex P9 Plus blanc, Ultral ite
Flex blanc, Ultracolor Plus n°1 03 et n°1 1 9,
Mapesil AC n°1 03 et n°1 1 9

Et enfin, le secret de la réussite de ce
carrelage  : les joints de couleur aux
noms évocateurs, Lune blanche et Gris
Londres. Le mortier de jointoiement
Ultracolor Plus à base de polymères et
d’adjuvants hydrophobes convient
parfaitement pour réaliser des joints de
2 à 20 mm. I l est disponible en
40  coloris. Le mastic Mapesil AC sil icone
à réticulation acétique sans solvant est
thixotrope, lui aussi disponible en
40  coloris également en transparent et
métall isé. Ces deux produits sont
BioBlock, c’est-à-dire anti-moisissures,
particularité appréciable dans un endroit
parfois humide et froid.

Les voyageuses et voyageurs peuvent

désormais profiter d’un décor très

élégant et original dans les deux

stations de métro souterraines du M1

de Lausanne.
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PUBLIREPORTAGE

DAS GEHEIMNIS DER ELEGANZ A :
FARB IGE FUGEN

In den grossen Städten ist die Fort-
bewegung eine grosse Herausforderung
und der öffentliche Verkehr entwickelt
sich ständig weiter. Im Jahr 1 900 war
das Netz der öffentlichen Verkehrs-
betriebe der Region Lausanne (tl) 1 1 km
lang. Heute erstreckt sich das Bahn-
und Strassennetz über 260 km. Es stellt
täglich die Mobilität von über 326’000
Nutzerinnen und Nutzern sicher.

Die älteste Metrolinie von Lausanne, die
M1 , wurde 1 991 in Betrieb genommen
und verfügt heute über 22 Züge. Sie hat
die urbane und demografische Ent-
wicklung im Westen der Agglomeration
miterlebt und legt die 7,8 km in
1 9  Minuten zurück.

Die Idee, die Kulisse der zahlreichen
Passagiere zu erneuern, die sich täglich
auf den Bahnsteigen aufhalten, führte zur
Renovation der Metrostationen Malley
und Vigie. Früher waren die Wände mit
unpersönlichem und neutralem Platten-
belag versehen. Jetzt kann man ein
farbiges Mosaik mit einem Verlegeplan
bewundern, der von der Architektin Julia
Christ aus Lutry (VD) gekonnt geplant
und realisiert wurde. Inspiriert ist das
Werk von den zwei Blautönen der tl , die
subti l von einer dritten, wärmeren Farbe
belebt werden.

Ferreira Carrelage aus Pri l ly (VD) nahm

die Herausforderung an und benutzte die

Produkte MAPEI für den Plattenbelag von

über 2’000 m² an Wänden und

abgerundeten Pfeilern. Die vollständige

Produktpalette MAPEI , vom Ausgleich

über den Klebemörtel bis zum Fugen-

produkt, war für dieses Projekt perfekt

geeignet. An den Wänden wurden Platten

1 0x1 0 cm diagonal verlegt. Das ent-

spricht 1 00 Platten pro m². Die Fachleute

verlegten rund 200’000 Platten in

4  verschiedenen Farben und fugten diese

aus. Dabei hielten sie sich peinl ich genau

an den Verlegeplan. Damit sollte auf

dieser grossen Fläche eine schlanke

Perspektive entstehen. Die Berufsleute

konnten die Harmonie, die Nuancen und

die Farbabstufungen mit der Wahl von

Fugen verfeinern, die an die Farbe der

Platten angepasst sind. Neutrale,

einfarbige Fugen unterbrechen, dem

Wunsch der Architektin entsprechend, die

Kontinuität des gesamten Werks.

Der frühere Belag mit 30x30 cm Platten

wurde akribisch gereinigt. Anschliessend

wurde seine Oberfläche aufgeraut und

geglättet. Die Platten, die nicht mehr fest

auf der Unterlage klebten, wurden

entfernt. Der frühere Belag der Pfeiler, der

mehrere Seiten aufwies, musste zuerst

Français, page 1 1

geschliffen und geglättet werden, um die

vorstehenden Ecken maximal abzu-

runden. So erhielt man einen perfekten

Zylinder und damit eine geeignete

Unterlage für das Verlegen des Mosaiks

2x2 cm.

Die Vorbereitungsarbeiten wurden mit
Eco Prim Grip Plus ausgeführt. Es
handelt sich um eine universelle, ge-
brauchsfertige Dispersionshaftbrücke mit
rauer Oberfläche und ausgezeichneter
Haftvermittlung für Klebemörtel auf
glatten Untergründen. Zwei verschiedene
Klebemörtel wurden gewählt, um die
spezifischen Bedürfnisse abzudecken. Es
war wichtig, über genügend Zeit zu
verfügen, um einerseits die Platten mit
der richtigen Farbe gemäss Verlegeplan
anzuordnen und andererseits ein ebenes
Mosaik ohne Unregelmässigkeiten zu
gestalten. Adesilex P9 Plus weiss, ein
bestens geeigneter Klebemörtel für
Platten 1 0x1 0 cm, ist vertikal hoch
standfest und seine lange klebeoffene
Zeit ermöglicht Feinanpassungen der
Platten während rund 1 Stunde. Ultral ite
Flex weiss, ein einfach anzuwendender
Leichtklebemörtel , ist sogar in einer ganz
dünnen Schicht noch sehr leistungsfähig.
Er eignet sich deshalb gut für die
Anwendung mit einem Mosaikkamm.
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TECHNISCHE ANGABEN

Baujahr  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2021

Bauherr  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Öffentl iche Verkehrsbetriebe der Region Lausanne (tl)

Architektin: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Studio Julia Christ, Lutry

Plattenleger: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Marcos Ferreira, Ferreira Carrelage de Pri l ly (VD)

Technischer Berater MAPEI   : . Vincent Martin

Produkte MAPEI   : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Eco Prim Grip Plus, Adesilex P9 Plus weiss, Ultral ite
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Flex weiss, Ultracolor Plus n°1 03 et n°1 1 9,
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Mapesil AC n°1 03 et n°1 1 9

Auch verschiedene Dicken in der
Unterlage können damit kompensiert und
für den Mosaikbelag geglättet werden.

Und schliesslich das Geheimnis des
Erfolgs dieses Plattenbelags: die farb-
igen Fugen mit den vielversprechenden
Namen Mondweiss und Londongrau. Der
Fugenmörtel Ultracolor Plus auf der
Grundlage von Polymeren und wasser-
abweisenden Zusätzen ist perfekt
geeignet für Fugen von 2 bis 20 mm. Er
steht in 40 Farbtönen zur Verfügung. Der
acetatvernetzende, lösemittelfreie und
thixotrope Sil ikondichtstoff Mapesil AC
ist ebenfalls in 40 Farbtönen sowie
transparent erhältl ich und kann auch
metall isiert werden. Diese beiden
Produkte werden im BioBlock-Verfahren
hergestellt, das heisst, sie sind
schimmelresistent. Diese Eigenschaft
wird an Orten geschätzt, die manchmal
feucht und kalt sind.

Die Reisenden profitieren nun in den

beiden unterirdischen Metrostationen

der M1 in Lausanne von einer sehr

eleganten und originellen Kulisse.
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Construire mieux – vivre mieux
www.getaz-miauton/fr/rendez-vous/

Visitez une exposition Gétaz Miauton près de chez vous et laissez nos experts vous conseiller. 
Nous vous proposons des solutions personnalisées en fonction de vos souhaits, 
avec des produits de qualité  provenant de tous les fabricants renommés.

Construire mieux – vivre mieux
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UN TRIO IMBATTABLE
POUR RESTER AU SEC

SikaCeram® Sealing Membrane W, SikaCeram® Sealing Fix en système 
avec la bande de protection à couper  Sika® SealTape Protect

Solution sûr et durable pour l’étanchéité dans les zones humides 
selon ETAG 022 partie 2

www.sika.ch

testée selon
ETAG 022
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VIE ASSOC IATIVE

GFC , UN GROUPEMENT
QUI EMPO IGNE SON DESTIN Deutsch, Seite 20

Article paru dans l’Info Patronale de

janvier 2022, revue éditée par l’Union

Patronale du Canton de Fribourg.

Le Groupement fribourgeois des
carreleurs (GFC) a changé de président
en automne 2021 . L’occasion de
comprendre les enjeux passés et futurs
d’un métier qui a beaucoup évolué.
Walter Sassi et Pascal Aebischer,
respectivement ancien et actuel
président, livrent leur vision de la
profession.

«  Venez au bureau  », lance Walter Sassi
au moment de fixer notre rendez-vous.
C’est donc à Corminbœuf que nous nous
retrouvons. L’homme de 85 ans est
habil lé tout de gris, le crâne rasé, les yeux
sympathiques. I l a été membre fondateur
en 1 963, puis président du Groupement
fribourgeois des carreleurs (GFC)
pendant vingt-deux ans. En automne
dernier, i l a rendu son tablier. «  Je voulais
rester jusqu’à ce que nous ayons nos
nouveaux locaux pour la formation  »,
confie-t-i l . C’est chose faite depuis mai
2021 . Les cours interentreprises (CIE)
des carreleurs ont l ieu dans leurs locaux
qui se trouvent dans le bâtiment Pôle 7 à

Courtaman. « Nous sommes ravis d'avoir
maintenant la place dont nous avions
vraiment besoin, ce qui nous a permis de
mettre sur pied une formation qui ne
dépend maintenant que de nous  »,
souligne l’ancien président, non sans
fierté.

I l s’agit là d’une étape symbolique pour le
GFC qui s’est battu, en 2003, pour sortir
de la Convention collective de travail
(CCT) du gros œuvre. Un combat
notamment mené par Pascal Aebischer,
directeur d’AP Carrelages SA à Fribourg
et nouveau président du GFC : «  Nous
voulions être maîtres du destin de notre
association  », explique-t-i l . Et ces nou-
veaux locaux permettent non seulement
d’enseigner les dernières techniques en
matière de carrelage, mais sont aussi le
moyen pour l ’association d’être en
adéquation avec son travail et visible. En
plus de la formation initiale du métier de
carreleur, des formations continues
peuvent également y être organisées,
selon le nouveau président.
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Une nouvelle ère

L’année 2003 marque un vrai tournant
pour le GFC. En effet, en sortant de la
CCT du gros œuvre, le groupement s’est
aussi séparé de la Fédération
fribourgeoise des entrepreneurs (FFE). Le
lien entre carreleurs et entrepreneurs
remonte aux années 1 960, lorsque le
carrelage était réalisé par des
départements spécial isés de grandes
entreprises de maçonnerie.

Puis, le métier a évolué, notamment sur le
plan technique et ce sont de petites PME
qui ont repris la main. El les ont formé des
apprentis qui sont eux-mêmes devenus
patrons. C’est donc tout naturellement,
qu’i ls ont souhaité reprendre les rênes de
leur association professionnelle.

Mais cet écosystème ne serait rien sans
la formation professionnelle : «  El le est
indispensable pour pérenniser nos
entreprises  », résume Pascal Aebischer, qui
ajoute : «  Si nous voulons garder la
qualité de notre travail , nous devons nous
engager dans la formation de notre
relève.   »

La formation est un domaine important
pour le GFC, mais ce n’est pas le seul : le
groupement s’engage aussi pour
défendre les intérêts politiques de la
profession. «  Nous négocions la CCT
avec les partenaires sociaux  », explique le
nouveau président, avant d’ajouter que
cet aspect a notamment été géré par
l ’Union Patronale du Canton de Fribourg

(UPCF) : «  Grâce à leur gestion de notre
secrétariat, nous bénéficions du soutien
dont nous avons besoin sur différents
points, notamment pour ce qui est de la
négociation des CCT et de la commission
paritaire ainsi que la collaboration étroite
avec la Fédération Romande du Car-
relage (FeRC).   »

I l revient sur les grands chantiers menés
par le GFC, comme l’adhésion à la
nouvelle CCT du second œuvre romand
ou l’instauration de la retraite anticipée à
62 ans pour les carreleurs.

Le travail et la passion

Avec son accent ital ien, Walter Sassi, 85 ans, ancien président
du groupement fribourgeois des carreleurs (GFC), évoque avec
tendresse et passion son engagement pour l ’association et
surtout pour son métier. Les doigts croisés et les lunettes
posées sur la table de séance, i l raconte ses débuts et sa
première paie à Fr. 2,60 de l’heure.

I l revient sur son entreprise fondée avec son épouse en 1 961 :
«  Nous avions un ouvrier », se souvient-i l . Son masque sanitaire
cache un sourire que ses yeux laissent transparaître lorsqu’i l
pense à l’évolution de la profession : « La technique a beaucoup
changé, le métier est moins physique aujourd’hui. » À l’époque,
les carreaux mesuraient 20 cm sur 20 cm pour les plus grands,
i ls atteignent aujourd’hui 1 m 60 sur 3 m 20. I l parle de la colle,
une révolution qui a permis d’accélérer considérablement la
pose du carrelage.

D’un ouvrier en 1 961 , i l est passé à près de 80 sur le site de
Fribourg – il a acquis deux autres entreprises, à Bulle et à Neu-
châtel. Sa recette ? « Le travail , le travail , le travail », affirme-t-i l .
Beaucoup de passion aussi, qu’i l a su transmettre, puisque son
fi ls dirige aujourd’hui l ’entreprise et que son petit-fi ls l ’a rejoint.

Walter Sassi, Président sortant

1 963 : Fondation du Groupement fribourgeois des carreleurs.
2003 : Les carreleurs sortent de la CCT du gros œuvre et se séparent de la Fédération fribourgeoise des entrepreneurs.
2021 : Instal lation des cours interentreprises du carrelage dans les locaux de Pôle 7 à Courtaman.
2021 : Changement de président : Pascal Aebischer succède à Walter Sass.

GFC , UN GROUPEMENT
QUI EMPO IGNE SON DESTIN ( SUITE )

VIE ASSOC IATIVE
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Le défi pour Pascal Aebischer ?

«  Reprendre la présidence après Walter
Sassi   », sourit-i l avant de rappeler qu’i l
siège au comité du GFC depuis 1 995.
«  Je connais les dossiers et je compte les
mener dans la continuité de ce qu’a fait
mon prédécesseur.   » Walter Sassi se dit,
pour sa part, ravi que ce soit Pascal
Aebischer qui reprenne les rênes du GFC.
Et de conclure : «  L’association est entre
de bonnes mains.   »

Pascal Aebischer, nouveau Président du GFC.
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VERBANDSLEBEN

VFP, E INE VERE INIGUNG DIE IHRE
GESCHICK SELBST BESTIMMT Français page 1 7

Die Vereinigung der Freiburgischen
Plattenleger (VFP) hat seit Herbst 2021
einen neuen Präsidenten. Das ist die
Gelegenheit, die vergangenen und
künftigen Herausforderungen eines
Berufs zu beleuchten, der sich stark
verändert hat. Walter Sassi und Pascal
Aebischer, ehemaliger bzw. aktueller
Präsident, schildern ihre Sichtweise
zum Beruf.

«  Kommen Sie in mein Büro  », sagt Walter
Sassi, als wir uns verabredet haben.
Daraufhin treffen wir uns in Corminboeuf.
Der 85-jährige Mann ist ganz in Grau
gekleidet, hat einen kahlgeschorenen
Kopf und einen sympathischen Blick. Er
war 1 963 Gründungsmitgl ied und
während 22 Jahren Präsident der Verei-
nigung der Freiburgischen Plattenleger
(VFP). Letzten Herbst gab er die
Geschicke ab. «  Ich wollte bleiben, bis wir
neue Räumlichkeiten für die Ausbildung
zur Verfügung hatten  », sagt er. Das ist
seit Mai 2021 der Fall . Die über-
betrieblichen Kurse (ÜK) der Plattenleger
finden neu im Gebäude Pole 7, in Cour-
taman statt. «  Wir sind überglücklich. Wir
verfügen jetzt über genügend Platz.
Dadurch sind wir unabhängig und kön-
nen jetzt die Ausbildung nach unseren
eigenen Vorstel lungen gestalten  », betont
der ehemalige Präsident nicht ohne Stolz.

Dies war ein symbolischer Schritt für den
VFP, der im Jahre 2003 dafür gekämpft
hatte, aus dem Gesamtarbeitsvertrag
(GAV) des Bauhauptgewerbes auszu-
treten. Ein Kampf, der insbesondere von
Pascal Aebischer, Direktor von AP
Carrelages SA in Freiburg und neuer
Präsident der VFP, geführt wurde: «  Wir
wollten die Geschicke unseres Verbands
selbst bestimmen  », erklärt er. Diese

neuen Räumlichkeiten ermöglichen es,
nicht nur die neuesten Plattenleger-
Techniken zu unterrichten, sondern sind
auch ein geeignetes Instrument für den
Verband, seiner Aufgabe gerecht zu
werden und sichtbar zu sein. Neben der
Grundausbildung für den Plattenleger-
beruf können dort nämlich auch Weiter-
bi ldungen angeboten werden, so der
neue Präsident.

Eine neue Ära

Das Jahr 2003 bedeutete für den VFP
einen wahren Wendepunkt. Denn mit
dem Austritt aus dem GAV des
Bauhauptgewerbes spaltete sich die
Vereinigung auch vom Freiburgischen
Baumeisterverband (FBV) ab. Die Verbin-
dung zwischen den Plattenlegern und
den Bauunternehmern reicht bis in die
1 960er-Jahre zurück, als Plattenleger-
arbeiten von Spezialabtei lungen grosser
Bauunternehmen ausgeführt wurden.

Später entwickelte sich der Beruf weiter,
vor allem in technischer Hinsicht und es
übernahmen immer mehr kleinere
mittelständische Unternehmen das
Geschäft. Sie bildeten Lernende aus, die
dann selbst zu Arbeitgebern wurden. Es
ist also selbstverständlich, dass sie die
Zügel ihrer Berufsvereinigung selbst in
die Hand nehmen wollten.

Artikel erschienen im «  Info

Patronale  » vom Januar 2022,

Zeitschrift der vom Freiburger

Arbeitgeberverband.
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Walter Sassi, Zurückgetretener Präsident

1 963 :

2003 :

2021 :

2021 :

Gründung der Vereinigung der Freiburgischen
Plattenleger (VFP).
Die Plattenleger treten aus dem GAV des Bauhaupt-
gewerbes aus und spalten sich vom Freiburger
Baumeisterverband ab.
Einführung der überbetrieblichen Kurse für Plattenleger
in den Räumlichkeiten von Pole  7, in Courtaman.
Wechsel im Präsidentenamt :
Pascal Aebischer tritt die Nachfolge von
Walter Sassi an.

Aber dieses Wirtschaftssystem wäre ohne die
Berufsbildung wertlos: «  Sie ist unerlässlich, um
den Fortbestand unserer Unternehmen zu
sichern  », fasst Pascal Aebischer zusammen und
fügt hinzu: «  Wenn wir die Qualität unserer Arbeit
beibehalten wollen, müssen wir uns für die
Ausbildung unseres Nachwuchses einsetzen  ».

Die Ausbildung ist ein wichtiger Bereich für die
VFP, aber nicht der einzige. Denn die Vereinigung
setzt sich auch für die politischen Interessen des
Berufsstandes ein. «  Wir verhandeln den GAV mit
den Sozialpartnern  », erklärt der neue Präsident und
ergänzt, dass dieser Aspekt insbe-sondere vom
Freiburger Arbeitgeber-verband (FAV) bearbeitet
wurde : «  Dank ihrer Führung unseres
Sekretariats erhalten wir die notwendige
Unterstützung in den verschiedenen Bereichen,
insbesondere bei den Verhandlungen der GAV
und der paritätischen Kommission sowie der
engen Zusammenarbeit mit dem Westschweizer
Dachverband Fédération Romande du Carrelage
(FeRC)  ».

Er geht auf die wesentl ichen Projekte der VFP ein,
wie den Beitritt zum neuen GAV des Aus-
baugewerbes der Westschweiz oder die
Einführung der Frühpensionierung mit 62 Jahren
für Plattenleger.

Die Herausforderung für Pascal Aebischer?

«  Die Übernahme des Präsidentenamtes nach
Walter Sassi   », lächelt er, ehe er ergänzt, dass er
seit 1 995 im Vorstand der VFP aktiv ist: «  Ich
kenne die Amtsgeschäfte und beabsichtige, sie
im Sinne meines Vorgängers weiterzuführen  ».
Walter Sassi zeigt sich erfreut, dass Pascal
Aebischer die Zügel der VFP übernimmt.

Und er schliesst : «  Die Vereinigung ist in guten
Händen  ».

Arbeit und Leidenschaft

Mit seinem ital ienischen Akzent erzählt der 85-jährige Walter
Sassi, ehemaliger Präsident der Vereinigung der Freiburgischen
Plattenleger (VFP), l iebevoll und leidenschaftl ich von seiner
Hingabe für die Vereinigung und insbesondere für seinen Beruf.
Mit gefalteten Händen und der Bri l le auf dem Tisch erzählt er
von seinen Anfängen und seinem ersten Stundenlohn von 2.60
Franken.

Er berichtet über sein Unternehmen, das er 1 961 mit seiner
Frau gegründet hat: « Wir hatten einen Arbeiter », erinnert er
sich. Seine Schutzmaske verbirgt ein Lächeln und seine Augen
funkeln, wenn er über die Veränderungen im Beruf sinniert: «
Die Technik hat sich stark verändert, der Beruf ist heute
körperl ich weniger anstrengend. » Damals massen die
grössten Platten 20 cm x 20 cm, heute erreichen sie Masse
von 1 ,60 m x 3,20 m. Er spricht über den Kleber, eine
Revolution, die das Verlegen von Platten erheblich erleichtert
hat.

Von einem einzigen Beschäftigten im Jahr 1 961 stieg die Zahl
am Standort Freiburg auf fast 80 – er übernahm zwei weitere
Unternehmen in Bulle und Neuenburg. Sein Rezept? « Arbeit,
Arbeit, Arbeit », bekräftigt er. Und viel Leidenschaft, die er
weitergeben konnte, zumal sein Sohn heute das Unternehmen
leitet und sein Enkel ebenfalls in die Firma eingetreten ist.



� col 800 pro S1
Mortier-colle pour revêtements de sols et de parois
Avec weber col 800 pro S1, vous posez des revêtements céramiques sur les parois  
et le sol de manière simple, rapide et pratique, et sans les pénibles émissions de 
poussière. Résistant au gel / dégel, ce mortier permet d’obtenir un collage sûr,  
à l’intérieur comme à l’extérieur.

Plus d‘informations sur www.ch.weber

�P�L�U �S

�e�l � �b �é�i �m�a�f� �i�s�s �s�è �i�r �o�t� 

�n�à

Malléable et simple pour une adhérence sûre.

Extrêmement flexible et   
prat iquement sans poussière
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FORMATION

Diplômes fédéraux mérités

MAÎTRE CARRELEUR Deutsch, Seite 24

Les cours de maîtrise fédérale ont
débuté en janvier 2020, après la
formation menant au brevet. Prévue sur
une période de quinze mois, cette
formation professionnelle supérieure a
duré beaucoup plus en raison d’une
pandémie qui a semblé sans fin.

Mais en octobre dernier, le moment était
enfin venu. Douze candidats se sont
présentés aux examens finaux en vue
d’obtenir leur diplôme fédéral , la plus
haute distinction de notre profession.

Mis à l ’épreuve durant trois jours, i ls ont
dû se démener avec des sujets aussi
variés que la conduite d’entreprise, la
comptabil ité, le droit et l ’offre & calcul-
ation, point central de l ’examen. Avant
ces épreuves écrites, les candidats
avaient dû rendre un dossier d’ouvrage
complexe, réalisé sous forme de
mémoire. I ls l ’ont présenté et défendu
devant des experts confirmés pendant la
dernière journée d’examen.

Sur la base des corrections effectuées et
notes attribuées par les experts, la com-
mission d’examen romande a pu valider
le décernement du titre de maître
carreleur à neuf candidats.

La cérémonie de clôture et de remise des
diplômes aura lieu mardi 1 2 avri l à l ’École
de la construction, à Tolochenaz, en
présence des candidats et de leur famil le
ainsi que des formateurs, experts,
membres de la commission et membres
du comité central de la FeRC.

Pour la réussite de leurs examens,
nous avons le plaisir de féliciter
les maîtres carreleurs suivants:

Messieurs

• François Arona, de Conthey (VS)
• Maxime Bonvin , d’Icogne (VS)
• Ken Compondu , de Giez (VD)

• Xavier Cousin , de Massongex (VS)
• Morgan Derret, d’Echichens (VD)
• Thomas Dorsaz, de Fully (VS)
• Jeton Hoti , de Monthey (VS)

• Antoine Pasche, de Cuarnens (VD)
• Jorge Vieira Correia, de Genève (GE)

« A BLa formation
professionnelle pousse les
étudiants à se surpasserA B»
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Wir dürfen folgenden Plattenlegermeistern
zu ihrem Erfolg gratuliern :

Herren

• François Arona, aus Conthey (VS)
• Maxime Bonvin , aus Icogne (VS)
• Ken Compondu , aus Giez (VD)

• Xavier Cousin , aus Massongex (VS)
• Morgan Derret, aus Echichens (VD)
• Thomas Dorsaz, aus Fully (VS)
• Jeton Hoti , aus Monthey (VS)

• Antoine Pasche, aus Cuarnens (VD)
Jorge Vieira Correia aus Genf (GE)

AUSB ILDUNG

Verdiente eidgenössische Diplome

PLATTENLEGER MEISTER Français, page 23

Nach Abschluss der Ausbildung zum
Fachausweis begannen im Januar 2020
die Kurse für das eidgenössische
Meisterdiplom. Diese höhere Berufs-
bildung war ursprünglich in einem
Zeitraum von 1 5 Monaten vorgesehen.
Aufgrund der Pandemie dauerte sie
jedoch bedeutend länger.

Aber im vergangenen Oktober war es
endlich so weit. Zwölf Kandidaten traten
zu den Abschlussprüfungen an, um die
höchste Auszeichnung unseres Berufs,
das eidgenössische Meisterdiplom, zu
erlangen.

Während 3 Tagen mussten sie sich mit
verschiedenen Themen wie der Unter-
nehmensführung, der Buchhaltung, dem
Recht sowie dem Angebot und der
Berechnung, einem zentralen Punkt der
Prüfung, auseinandersetzen. Vor den
schriftl ichen Prüfungen mussten die
Kandidaten ihre Diplomarbeit über ein
komplexes Bauwerk abgeben. Am letzten
Prüfungstag präsentierten und ver-
teidigten sie ihr Dossier vor erfahrenen
Experten.

Die Westschweizer Prüfungskommission
konnte aufgrund der Korrekturen und
Einschätzungen der Experten 9  Kandi-
daten den Titel des Plattenlegermeisters
verleihen.

Die Abschluss- und Diplomfeier wird am
Dienstag, 1 2. Apri l in der Berufsschule in
Tolochenaz stattfinden. Neben den
Kandidaten und ihren Famil ien werden an
dieser Feier auch Ausbildner, Experten,
Kommissionsmitgl ieder und Mitgl ieder
des Zentralvorstands der FeRC an-
wesend sein.
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GRILLES DE POSE 
SUR-MESURE 
POUR LE CARRELEUR 
PROFESSIONNEL

�� Gain de temps à la pose 

�� Idéal pour les grandes surfaces

�� Alignement des joints assuré par la grille

�� Polyvalence : s’adapte à tous types et tailles  
   de carreaux

�� Grille légère et facile à manier

MEPLAY SOLUTIONS
13 BOULEVARD CHARLES VOISIN
ZAC DE MIGALON
42160  ANDREZIEUX BOUTHEON +33 (0)3 27 84 09 13

SERVICE 
COMMERCIAL
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CERMISILENZIO
NOUVELLE GAMME D'ISOLATION PHONIQUE

EXCLUSIVITÉ SUISSE  

Pour obtenir plus d'informations 
sur ce produit 
scannez le QR-Code

Pour obtenir plus d'informations 
sur ce produit 
scannez le QR-Code

FABRICANT SUISSE DE PRODUITS DE HAUTE TECHNOLOGIE 
POUR PROFESSIONNELS DU BÂTIMENT ET DE LA CONSTRUCTION www.cermix.ch

CERMISILENZIO POLY
NATTE POUR ISOLATION  
PHONIQUE, ÉTANCHÉITÉ ET  
DÉSOLIDARISATION 

	�9 Gain acoustique jusqu'à 16 dB 
	�9 Grande polyvalence
	�9 Facilité de mise en œuvre
	�9 Convient sur balcon et terrasse

CERMISILENZIO 
PANNEAU POUR  
ISOLATION PHONIQUE

	�9 Gain acoustique jusqu'à 17 dB
	�9 Facilité de mise en œuvre
	�9 Idéal en rénovation
	�9 Résistance à la compression
	�9 Utilisable sur nombreux supports

-17 dB -16 dBRapid Rapid
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RÉPERTO IRE VERZE ICHNIS
Commerces de carrelage Plattenhändler
�(�Q�W�U�H�S�U�L�V�H �$�G�U�H�V�V�H �1�3�$ �/�L�H�X �7�«�O���7�«�O�«�S�K�R�Q�H �: �H�E

�(�T�K�D�Q�W�T�I������̂����(�T�G�K�D�W�T�I
�) �N�C�U�U�Q�P���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�V�G���F�G���(�T�K�D�Q�W�T�I���� �������� �$�W�N�N�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�5�C�P�G�Q���D�[���$�T�K�P�I�J�G�P���5�# �4�W�G���F�G���$�C�V�V�G�P�V�K�P������ �������� �$�W�N�N�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�%�C�T�U�C���5�# �#�X�����F�G���6�K�X�Q�N�K���� ������ �� �(�T�K�D�Q�W�T�I �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���E�C�T�U�C���E�C�T�T�G�N�C�I�G���E�J
�*�) ���%�Q�O�O�G�T�E�K�C�N�G �4�V�G���F�W���2�G�V�K�V���/ �Q�P�E�Q�T�������� �������� �8�K�N�N�C�T�U���U�W�T���) �N���P�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���J�I�E���E�J
�) �N�C�U�U�Q�P���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�V�G���#�P�F�T�����2�K�N�N�G�T���� �������� �) �K�X�K�U�K�G�\ �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�5�C�P�G�Q���D�[���$�T�K�P�I�J�G�P���5�# �#�N�N���G���2�C�W�N���%�C�P�V�Q�P�P�G�C�W���� �������� �) �K�X�K�U�K�G�\ �6���N�� �
���������������� �������� ������ �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J

�)�G�P���X�G������̂����* �H�Q�I
�5�C�D�C�I���4�Q�O�C�P�F�K�G���5�# �4�W�G���F�G���.�[�Q�P���������������� ������ �� �) �G�P���X�G �6���N�� �
���������������� �������� ������ �Y�Y�Y���U�C�D�C�I���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �#�X�����F�G���N�C���2�T�C�K�N�N�G������ �������� �%�C�T�Q�W�I�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�5�C�P�G�Q���D�[���#�T�V�G���/ �C�V�V�Q���5���T�N �4�W�G���2�N�C�K�U�C�P�E�G���� �������� �%�C�T�Q�W�I�G �6���N�� �
���������������� �������� ������ �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J

�,�W�T�C������̂����-�X�U�D
�/ �C�V���T�K�C�W�Z���5�C�D�C�I���5�# �.�C���$�C�N�N�C�U�V�K���T�G������ ������ �� �&���N���O�Q�P�V �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���O�C�V�U�C�D�C�I���E�J

�0�G�W�E�J���V�G�N������̂����1�H�X�H�Q�E�X�U�J
�5�C�D�C�I���5�# �4�W�G���F�G�U���6�W�P�P�G�N�U���� ������ �� �0�G�W�E�J���V�G�N �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���U�C�D�C�I���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �%�J�G�O�K�P���F�G�U���/ �C�N�R�K�G�T�T�G�U���� �������� �%�T�G�U�U�K�G�T���0�' �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J

�8�C�W�F������̂����:�D�D�G�W
�*�) ���%�Q�O�O�G�T�E�K�C�N�G �4�W�G���F�G���N�	�#�T�E���G�P���%�K�G�N���� �������� �%�T�K�U�U�K�G�T �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���J�I�E���E�J
�5�C�D�C�I���4�Q�O�C�P�F�K�G���5�# �%�J�G�O�K�P���F�G���.�Q�P�I�G�O�C�T�N�C�\���� �������� �%�T�K�U�U�K�G�T �6���N�� �
���������������������� �������� �Y�Y�Y���U�C�D�C�I���E�J
�+�F�G�C�N�%�G�T�C�O�K�S�W�G���5�# �4�V�G���F�W���.�C�E������ �������� �&�G�P�I�G�U �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���K�F�G�C�N�E�G�T�C�O�K�S�W�G���E�J
�,�����%�����4�G�I�C�O�G�[���5�# �4�Q�W�V�G���F�G���N�C���2���N�G���� �������� �&�G�P�I�G�U �6���N�� �
���������������� �������������� �Y�Y�Y���T�G�I�C�O�G�[���E�J
�/ �C�U�U�Q�P���� ���%�K�G���5�# �4�W�G���F�G�U���#�T�V�K�U�C�P�U���� �������� �' �E�J�C�P�F�G�P�U �6���N�� �
���������������������� �������� �Y�Y�Y���O�C�U�U�Q�P���E�J
�5�C�P�G�Q���D�[���$�T�K�P�I�J�G�P���5�# �4�Q�W�V�G���F�G���&�G�P�I�G�U������ �������� �.�Q�P�C�[ �6���N�� �
���������������� �������������� �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�&�W�D�C�V���5�# �%�J�G�O�K�P���F�G���$�G�N�N�G�X�W�G�������� �������� �8�K�N�N�C�T�U���5�V�G���%�T�Q�K�Z �6���N�� �
�������������������������������� �Y�Y�Y���F�W�D�C�V���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�V�G���F�G���N�C���6�W�K�N�K���T�G������ �������� �' �V�Q�[ �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�%�J�C�N�N�C�P�F�G���� ���(�K�N�U���5�# �4�V�G���F�G���&�W�K�N�N�K�G�T������ �������� �0�[�Q�P �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���E�J�C�N�N�C�P�F�G���E�J
�5�C�D�C�I���4�Q�O�C�P�F�K�G���5�# �4�Q�W�V�G���F�G���.�C�W�U�C�P�P�G���� ������ �� �; �X�G�T�F�Q�P���N�G�U���$�C�K�P�U �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���U�C�D�C�I���E�J
�&�W�D�C�V���5�# �%�J�G�O�K�P���F�G���N�C���E�J���X�T�G���� ������ �� �; �X�G�T�F�Q�P���N�G�U���$�C�K�P�U �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���F�W�D�C�V���E�J
�4�C�R�K�P���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�V�G���F�G���N�C���) �T�Q�U�U�G���2�K�G�T�T�G������ �������� �2�C�[�G�T�P�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�V�G���F�W���2�T�����F�W���$�T�W�K�V���� �������� �8�K�N�N�G�P�G�W�X�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J

�8�C�N�C�K�U������̂����: �D�O�O�L�V
�,�W�P�I�G�P���%�C�T�T�G�N�C�I�G���5�# �' �P���$�Q�X���T�[������ �������� �%�Q�N�N�Q�O�D�G�[���N�G���) �T�C�P�F �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���L�W�P�I�G�P���E�C�T�T�G�N�C�I�G���X�C�N�C�K�U���E�J
�(�T�G�J�P�G�T���� ���H�K�N�U���5�# �4�W�G���F�W���.�G�X�C�P�V�������� �������� �/ �C�T�V�K�I�P�[ �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���H�T�G�J�P�G�T�U�C���E�J
�5�C�P�X�C�N���5�# �4�W�G���F�W���.�G�X�C�P�V�������� �������� �/ �C�T�V�K�I�P�[ �6���N�� �
������������������������������ �� �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�(�G�T�F�����.�K�G�V�V�K���5�# �4�W�G���F�G���N�C���&�K�Z�G�P�E�G������ �������� �5�K�Q�P �6���N�� �
���������������� �������������� �Y�Y�Y���N�K�G�V�V�K���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �4�W�G���F�G���N�C���&�K�Z�G�P�E�G������ �������� �5�K�Q�P �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�4�Q�U�U�K�G�T�����U�W�E�E�����(�C�X�T�G �4�W�G���F�G���N�	�+�P�F�W�U�V�T�K�G������ �������� �5�K�Q�P �6���N�� �
������������������������������
�5�C�P�K�D�C�V���5�# �#�X�����F�W���) �T�C�P�F���%�J�C�O�R�U�G�E������ �������� �5�K�Q�P �6���N�� �
���������������� �������������� �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�$�T�K�P�I�J�G�P���5�# �-�C�P�V�Q�P�U�U�V�T�C�U�U�G������ �������� �8�K���I�G�������8�K�U�R �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�) ���V�C�\���/ �K�C�W�V�Q�P���5�# �.�Q�P�\�C�U�V�T�C�U�U�G���� �������� �8�K���I�G�������8�K�U�R�� �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���I�G�V�C�\���O�K�C�W�V�Q�P���E�J
�$�T�K�P�I�J�G�P���5�# �4�W�G���F�G���N�C���2�Q�V�G�P�E�G���� �������� �5�K�G�T�T�G �6���N�� �
������������������������������ �Y�Y�Y���D�T�K�P�I�J�G�P���E�J
�4�Q�D�G�T�V���5�C�N�C�O�K�P���� ���(�K�N�U���5�# �#�P�E�����T�W�G���F�G���5�C�N�S�W�G�P�G�P���� �������� �5�K�G�T�T�G �6���N�� �
���������������������� �������� �Y�Y�Y���E�C�T�T�G�N�C�I�G���E�J



28

�(�Q�W�U�H�S�U�L�V�H �1�3�$ �/�L�H�X �7�«�O���7�«�O�«�S�K�R�Q�H �(���P�D�L�O �(
�Q

�W�
U�H

�S
�U�

L�V�
H��

�I�
R�

U�P
�D�

W�U�
L�F�

H

�6
�%

��
��

���F
�K

�����
�

�6
�«�

F�X
�U�

L�W�
«���

D�X
��

�W�
U�D

�Y�
D�L�

O

�)
�R

�U�
P

�«�
H���

D�X
��

�G
�L�D

�J
�Q

�R
�V�

W�L�
F��

�D�
P

�L�D
�Q

�W�
H

�$�G�T�P�G�����^�����$�G�T�P
�%�����(�T�Q�U�U�C�T�F���5���T�N �������� �$�K�G�P�P�G �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�H�T�Q�U�U�C�T�F�E�C�T�T�G�N�C�I�G�U���E�J� � 
�2�C�V�T�K�E�M���/�����N�N�G�T���%�C�T�T�G�N�C�I�G �������� �.�C���0�G�W�X�G�X�K�N�N�G�6���N���
������������������������������
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������������������������������ �I�K�N�Q�O�G�P���E�C�T�T�G�N�C�I�G�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J� � 
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�#�&�%���$�W�T�G�C�W���6�G�E�J�P�K�S�W�G�������%�Q�O�O�G�T�E�K�C�N���5���T�N�������� �%�Q�W�T�V���V�G�N�N�G �6���N���
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�8�C�T�K�D�C���5�# �������� �(�Q�P�V�C�K�P�G�O�G�N�Q�P�6���N���
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������������������������������ �K�P�H�Q�"�D�G�T�K�U�J�C�E�C�T�T�G�N�C�I�G�U���E�J� � 
�,�C�E�S�W�G�U���)�K�C�E�Q�O�Q�V�V�K�������(�K�N�U���5�#�������� �'�U�V�C�X�C�[�G�T���N�G���.�C�E�6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�I�K�C�E�Q�O�Q�V�V�K���U�C���E�J � 
�#�&���%�C�T�T�G�N�C�I�G���5�# �������� �2�C�[�G�T�P�G �6���N���
������������������������������ �E���C�P�U�G�T�O�G�V�"�C�F�E�C�T�T�G�N�C�I�G���E�J� � 
�%�C�T�T�G�N�C�I�G���&�G�U�K�I�P���&�W�D�G�[���G�V���$�C�T�T�C�U�������� �&�Q�O�F�K�F�K�G�T �6���N���
������������������������������ �X�K�P�E�G�P�V���F�W�D�G�[�"�U�W�P�T�K�U�G���E�J
�)�Q�F�G�N���5�Q�N�U���5�# �������� �&�Q�O�F�K�F�K�G�T �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�I�Q�F�G�N���U�Q�N�U���E�J � � 
�5�C�U�U�K���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���$�W�N�N�G���5�#�������� �$�W�N�N�G �6���N���
������������������������������ �D�W�N�N�G�"�E�C�T�T�G�N�C�I�G�U���U�C�U�U�K���E�J� � 
�%�J�C�T�N�G�U���)�T�Q�U�U�G�V���5�# �������� �4�Q�O�Q�P�V �6���N���
������������������������������ �I�T�Q�U�U�G�V���U�C�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J
�9�K�E�J�V���%�C�T�T�G�N�C�I�G���5�# �������� �$�K�N�N�G�P�U �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�Y�K�E�J�V���E�C�T�T�G�N�C�I�G���E�J� � � 
�#�2���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���#�G�D�K�U�E�J�G�T���2�C�U�E�C�N���5�#�������� �(�T�K�D�Q�W�T�I �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�C�R�E�C�T�T�G�N�C�I�G�U���E�J � � 
�/���.���2�G�T�G�K�T�C���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���5���T�N �������� �(�T�K�D�Q�W�T�I �6���N���
������������������������������ �R�G�T�G�K�T�C�E�C�T�T�G�N�C�I�G�����"�I�O�C�K�N���E�Q�O
�%�C�T�U�C���5�# �������� �(�T�K�D�Q�W�T�I �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�E�C�T�U�C���U�C���E�J � 
�%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���5�C�U�U�K���5�# �������� �%�Q�T�O�K�P�D�Q�G�W�H �6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�E�C�T�T�G�N�C�I�G�U���U�C�U�U�K���E�J� � 
�+�C�E�Q�P�K�U�K���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���5���T�N �������� �%�Q�T�O�K�P�D�Q�G�W�H �6���N���
������������������������������ �K�C�E�Q�P�K�U�K���E�C�T�T�G�N�C�I�G�U�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J� � 
�%�C�T�T�G�N�C�I�G���(�N�Q�T�G�P�V���&�G�N�N�G�[ �������� �/�C�T�N�[ �6���N���
������������������������������ �H�N�Q�T�G�P�V�F�G�N�N�G�[�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J
�,�����%�����%�J�C�O�D�G�V�V�C�\���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���G�V���E�J�C�R�G�U���5�#�������� �/�C�T�N�[ �6���N���
������������������������������ �L�E���E�J�C�O�D�G�V�V�C�\�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J� � 
�/�C�T�V�K�C�N���5�E�J�Q�W�Y�G�[���%�C�T�T�G�N�C�I�G�������� �(�C�T�X�C�I�P�[ �6���N���
������������������������������ �O�C�T�V�K�C�N���U�E�J�Q�W�Y�G�[�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J
�5�R�K�E�J�G�T���,�G�C�P���%�N�C�W�F�G���5���T�N �������� �6�G�P�V�N�K�P�I�G�P �6���N���
������������������������������ �C�O�U�R�K�E�J�G�T�"�J�Q�V�O�C�K�N���E�Q�O
�&�K�E�C���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���5���T�N �������� �2�T�G�\���X�G�T�U���0�Q�T���C�\�6���N���
������������������������������ �K�P�H�Q�"�F�K�E�C�U�C�T�N���E�J � 
�%�C�U�V�G�N�N�C���%�C�T�T�G�N�C�I�G �������� �8�K�N�N�C�T�U���U�W�T���)�N���P�G�6���N���
������������������������������ �E�C�U�V�G�N�N�C���E�C�T�T�G�N�C�I�G�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J
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�-�G�T�C�U�V�Q�P�G���5�# �������� �$�G�N�H�C�W�Z �6���N���
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������������������������������ �K�P�H�Q�"�R�T�Q�H���K�P���E�J � 
�/�C�T�K�W�U���*�C�[�Q�\���5�# �������� �%�T�G�U�U�K�G�T���(�4 �6���N���
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������������������������������ �K�P�H�Q�"�I�C�V�V�Q���U�C���E�J � � 
�*�#���%�C�T�T�G�N�C�I�G�����#�J�O�C�F���*�C�U�U�C�P �������� �)�G�P���X�G �6���N���
������������������������������ �J�C���E�C�T�T�G�N�C�I�G�"�I�O�C�K�N���E�Q�O
�8�K�G�K�T�C���%�C�T�T�G�N�C�I�G���G�V���4�G�X�
�V�G�O�G�P�V�������� �)�G�P���X�G �6���N���
������������������������������ �E�Q�P�V�C�E�V�"�X�K�G�K�T�C�E�C�T�T�G�N�C�I�G���E�J� 
�(�G�N�K�Z���4�K�I�I�K�N�N�Q���%�C�T�T�G�N�C�I�G �������� �)�G�P���X�G �6���N���
������������������������������ �H�G�N�K�E�G���T�K�I�I�K�N�N�Q�"�I�O�C�K�N���E�Q�O
�/�W�P�K�P���5���T�N �������� �)�G�P���X�G �6���N���
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���������������������������������� �X�K�E�G�P�V�G�"�E�C�T�N�K�E�G�P�V�G���E�J
�'�O�E�C�T�Q���5���T�N �������� �)�T�C�P�F���.�C�P�E�[ �6���N���
������������������������������ �C���T�Q�X�G�F�Q�"�G�O�E�C�T�Q���E�J � 
�,�����.�����&�W�O�C�U���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U���G�V���4�G�X���V�G�O�G�P�V�U�������� �)�T�C�P�F���.�C�P�E�[ �6���N���
������������������������������ �E�C�T�T�G�N�C�I�G�F�W�O�C�U�"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J� � � 
�/�K�T�C�P�F�C���)�Q�O�G�U���(�K�N�K�R�G�������5�'�/�1�)���%�C�T�T�G�N�C�I�G�U�������� �)�T�C�P�F���.�C�P�E�[ �6���N���
������������������������������ �U�G�O�Q�I���"�D�N�W�G�Y�K�P���E�J � 
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RÉPERTO IRE VERZE ICHNIS
Entreprises de pose (suite) Plattenleger (Fortsetzung)
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RÉPERTO IRE VERZE ICHNIS
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Fugabella ® Color. Nouvelle 
technologie Hybride Resine-
Ciment.  
Fugabella ® Color et Silicone 
Color sont le nouveau projet 
couleur pour le jointoiement 
décoratif de carreaux, 
mosaïques et marbres et le 
scellement coordonné de 
sols, sanitaires et cabines de 
douche. 

 Joint intérieur/extérieur  
 Largeur joint de 0 à 20mm  
 Compatible chau�age  

	 par le sol   
 Pour faïence, grés  

	 cérame, mosaïque, pierre  
	 naturelle et marbre  

 Piscine, bassin et fontaine   
 Balcon, terrasse   
 Grande résistance  

	 mécanique

 Hydrofuge 
 Finition Lisse   
 Pas d’e�orescence  
 Joint plein (pas de �uage  

	 donc pas de crochet)  
 Long temps ouvert   
 Mise en service après  

	 24 heures   
 Facilité de nettoyage   
 Uniformité dans la teinte

50 couleurs design pour des 
joints au style contemporain.
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Joint Epoxy Design Sopro DFX

Top simplicité 
Toutes options!
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 Facile à préparer  

 Application aisée 

 Lavage sans effort 

 Légèreté d‘entretien

 Simplicité de nettoyage 

 Disponible en 20 coloris

 Des joints éclatants

 Surface lisse  

Haute résistance 

 Pour le collage de mosaïque 




